
 

 

 COMUNE DI SANT’ANGELO DI PIOVE DI SACCO 
Provincia di Padova 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.     36 
 

 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO. PRESENTAZIONE DI 
INTERROGAZIONI,  INTERPELLANZE E MOZIONI. 

 

L’anno duemilaotto, il giorno sette del mese di ottobre alle ore 20.45, nella sala “Aldo Moro” sita in Via 
Donatori di Sangue, previa convocazione con avvisi scritti n. 8262 in data 30/09/2008,  notificati nei termini, si è 
riunito il Consiglio Comunale. 

Alla trattazione dell'argomento in oggetto, iscritto al n.  7  dell’ordine del giorno, sono presenti i Signori: 
  Presente Assente 
BOISCHIO ROMANO Presidente X  
CONTRAN SERGIO Consigliere X  
BAZZATO GUGLIELMO Consigliere X  
BENETAZZO CHIARA Consigliere X  
MAGRO ADRIANO Consigliere X  
TOFFANIN GIANNI Consigliere X  
DE BIAGI ARTURO Consigliere X  
CHINELLO MASSIMO Consigliere X  
DONOLATO IVO Consigliere X  
DANIELE FABIO Consigliere X  
DEGAN PLACIDO Consigliere X  
BENETAZZO ALESSANDRO Consigliere X  
FASOLATO ELISA Consigliere X  
MENEGHELLO PIERGIUSEPPE Consigliere X  
DURELLO DIEGO Consigliere X  
GAZZEA FABIO Consigliere X  
TROLESE MICHELE Consigliere X  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale dott.ssa Chiara Torre. 
Il Sig.BOISCHIO ROMANO, nella sua qualità di  SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 

l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i Sigg.: Degan, Donolato, Trolese. 
 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

 

APPROVAZIONE VERBALE 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

COPIA CONFORME 
Copia conforme all’originale, in 
carta libera ad uso amministrativo. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 

Il presente verbale viene letto, 
approvato e sottoscritto come 
segue. 

Il Presidente 
ROMANO BOISCHIO 

 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
d.ssa  CHIARA TORRE 

N.________ Reg.Pubbl. 
 

Il sottoscritto, su conforme 
dichiarazione del messo, certifica che 
copia del presente verbale è stata 
pubblicata in data odierna all’Albo 
Pretorio del Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza 
riportare - nei primi dieci giorni di pubblicazione - denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta ESECUTIVA, ai sensi del 3^ comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, lì ______________________ 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Chiara Torre



 
 
Rientra il consigliere Meneghello, presenti  n. 17 consiglieri comunali. 

  

Il Sindaco-Presidente rende noto quanto segue: 

- nell’ambito del “Progetto Romania”, proposto dall’AVIP all’ Amministrazione Comunale con lo 

scopo di “favorire i rapporti di conoscenza e amicizia fra persone di diversa cultura, per vivere 

concretamente la dimensione della comune appartenenza europea” Sant’Angelo di Piove ha 

avuto  il piacere di ospitare il Gruppo Folkloristico FLORI DE MUNTE che si è esibito sabato 

sera durante i festeggiamenti patronali. Sabato mattina, nel corso di un breve incontro ufficiale è 

stato porto a nome di tutta l’Amministrazione Comunale di Sant’Angelo di Piove, un sincero 

saluto di benvenuto alla delegazione rumena, e il ringraziamento alle famiglie che hanno dato 

accoglienza al Gruppo, è stato altresì ringraziato il Presidente dell’Associazione di Volontari per 

Iniziative di Pace Mario Fiorin per l’instancabile attività svolta.   

Il 2008 è stato dichiarato dal Parlamento Europeo l’Anno Europeo del Dialogo Interculturale con 

lo scopo di aiutare tutti coloro che vivono in Europa ad esplorare e conoscere il ricco patrimonio 

culturale di ogni nazione ed apprendere da nuove tradizioni, ed evidenzia che lo sviluppo degli 

scambi culturali, ed i rapporti tra le genti delle diverse nazioni europee, sono fondamentali per la 

nascita di uno spazio culturale comune europeo perché, sottolinea, la cultura è un patrimonio 

universale di cui tutti siamo responsabili. L’esperienza di condividere alcuni giorni con la 

Delegazione Rumena è stata senza dubbio positiva per tutti coloro che hanno avuto modo di 

parteciparvi, e per le famiglie che hanno offerto - oltre all’ospitalità - tanta disponibilità umana e 

culturale. Augura infine che questa esperienza, così umanamente e culturalmente ricca, sarà 

seguita da altre iniziative altrettanto valide.  
 

Ricorda poi  che: 
          

- come ogni anno, doverosamente, è stato concesso il patrocinio alla “Giornata vittime incidenti 

sul lavoro” che sarà celebrata dall’ANMIL sabato 11 ottobre per ricordare le vittime di 

infortunio sul lavoro, per ricordare la necessità di una sempre più attenta tutela nei confronti 

delle persone diversamente abili e sollecitare una sempre maggiore attenzione per la difesa della 

salute e della sicurezza sui luoghi di lavoro.  Tutti i Consiglieri sono invitati a partecipare alla 

cerimonia che prevede la deposizione di una corona d’alloro, dopo la Santa Messa a suffragio dei 

Caduti sul lavoro nella Chiesa Arcipretale di Sant’Angelo; 
 

- il 12 ottobre sarà una giornata particolare per molti Cittadini di Sant’Angelo che parteciperanno 

alla Festa degli Anziani, giunta alla 32° edizione. Questo appuntamento annuale è l’occasione 

per riassumere i buoni risultati delle attività che l’Amministrazione Comunale organizza per i 
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Cittadini, non “più anziani”, ma “più ricchi di esperienza”, e per ringraziare dell’intensa attività 

svolta i Volontari Auser del Circolo “L’età del bon tempo” di Sant’Angelo; 
 

- martedì 14 ottobre è stato convocato, presso la Sala Consiliare del Comune di Piove di Sacco, il 

Comitato Provinciale per l’ordine e la sicurezza pubblica sul territorio: sarà un’utile occasione 

per rappresentare al Prefetto di Padova - che ha convocato l’incontro d’intesa con il Sindaco di 

Piove di Sacco – le necessità del nostro territorio che deve essere costantemente ed attentamente 

sorvegliato; 
 

- rende noto che è stata completata  l’attività di concertazione del Piano di Assetto del Territorio 

Intercomunale della Saccisica; tale procedura è stata promossa dalla Provincia di Padova che ha 

gestito due incontri con le categorie economiche, le associazioni di protezione ambientale, le 

associazioni portatrici di rilevanti interessi sul territorio, i gestori di servizi pubblici e di uso 

pubblico; il primo incontro si è tenuto l’8 luglio a Polverara, ed un successivo l’11 luglio a 

Sant’Angelo. Ora spetta a questo Ente presentare il lavoro svolto ai Cittadini.  
 

Infine ricorda che 450 Sindaci dei Comuni Veneti hanno sottoscritto una proposta di legge per 

l’attribuzione del 20% dell’IRPEF alle Amministrazioni Locali. Anche l’Amministrazione 

Comunale di Sant’Angelo di Piove – consapevole della necessità di dover assicurare i servizi 

essenziali ai propri Cittadini dopo i tagli del gettito ICI e dei trasferimenti statali – ha aderito 

all’iniziativa. Il 1 ottobre a Roma  400 Sindaci tra i firmatari della proposta, in diverse situazioni, 

hanno rappresentato ai Ministri Fitto, Tremonti e Calderoli le esigenze degli enti locali senza 

ottenere delle indicazioni risolutive, ma solo rassicurazioni. Le richieste formulate erano, e sono, 

chiare: viene  richiesta l’attribuzione di una quota del gettito IRPEF quantificata in un 20% e la  

modifica delle norme che regolano i bilanci dei comuni con particolare riferimento al patto di 

stabilità. Prosegue evidenziando che il bilancio dell’Ente non potrà essere chiuso con il dovuto 

pareggio se lo Stato non provvederà a corrispondere la quota ICI incamerata, ma sembra che non 

ci siano i fondi. Nel contempo ricorda che la notizia di questi giorni relativa ad un provvedimento 

statale straordinario che ha trasferito la consistente somma 140.000.000,00 euro al comune di 

Catania, ha ulteriormente irritato i Sindaci del nord-est. Pur assicurando il proprio impegno si dice 

sostanzialmente pessimista circa la possibilità di ottenere il risultato desiderato ed assicura che 

informerà il Consiglio sull’evoluzione della situazione.    
 

Il Sindaco-Presidente invita quindi il cons. A. Benetazzo ad illustrare la propria comunicazioni in 

atti  avente  ad  oggetto  “fascismo e destra oggi” (depositata il 9/09/08, prot. n. 7647/08) allegata 

sub A. 
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Il cons. A. Benetazzo premette d’aver scritto di getto la comunicazione oltre un mese or sono e 

che, nelle sue intenzioni, avrebbe dovuto essere inserita all’odg del Consiglio Comunale. Ritiene 

sia strano che non venga presa una pubblica posizione sul tema proposto, in considerazione che  

anche nell’ambito dello schieramento politico di destra attualmente vengono riconsiderati e 

condannati fatti avvenuti in determinati periodi storici, ricorda a tal proposito che il Presidente 

della Camera Fini oggi condanna il pattume precedente, in antitesi al Sindaco Alemanno. Sostiene 

che ancor oggi il fascismo e la destra costituiscono un pericolo che deve essere contrastato e 

condannato; in questa situazione ritiene che una Giunta, nata di centro-sinistra, debba avere il 

coraggio dei operare delle scelte. I recenti fatti accaduti dimostrano che c’è razzismo, ci sono 

vendette trasversali mafiose che si sono introdotte nella politica. Dichiara di non riconoscersi in 

governanti che sono imposti e non vengono scelti dai Cittadini che si riconoscono nella 

Costituzione.  
 

Il cons. Diego Durello, della lista “Noi e il domani”,interviene manifestando il proprio 

apprezzamento per la proposta di dibattere temi squisitamente politici, ed evidenzia che 

l’argomento dovrebbe essere affrontato in orario più consono. Trova impietosa e parziale l’analisi 

secondo cui la destra alimenta il razzismo e crea consenso sui temi della sicurezza, a tal proposito 

ricorda che i risultati elettorali hanno dato un responso netto. Trova sia essenziale sostenere in 

proposito le proprie convinzioni e non produrre solo critiche alla parte avversa. 
 

Il cons. A. Benetazzo dichiara di aver preso spunto da una dichiarazione di Fini che, 

sull’argomento si trova in antitesi rispetto a La Russa; non è sua intenzione dare l’avvio ad un 

confronto politico da cui esca il migliore, ma desidera sia discusso il tema in una seduta apposita. 
 

Il Sindaco-Presidente interviene facendo presente che il cons. A Benetazzo può presentare un 

ordine del giorno in modo tale che il Consiglio possa esprimersi con una votazione. 
 

Il cons. Chinello, capogruppo di maggioranza, trova positiva la proposta di porre in discussione 

l’argomento così da permettere a tutti di esprimersi e ritiene vada integrata la proposta con la 

trattazione anche del tema del razzismo. Evidenzia come ci siano molte situazioni che non 

rispettano il principio democratico e cita come esempio il “lodo Alfano” che ritiene essere 

l’espressione fascista di un modo di affrontare certe situazioni. 
 

Il cons. Elisa Fasolato, capogruppo della lista “La voce della gente”, evidenziando la passione che 

si percepisce nelle parole del cons. A. Benetazzo, sostiene che al tema proposto si sarebbe potuto 

dedicare più tempo; se la richiesta del Consigliere era di inserire l’argomento all’o.d.g. sarebbe 

stato opportuno gestirla diversamente, ma ritiene d’aver colto che non ci sia stato il dovuto 

interesse della maggioranza. 
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Il Sindaco-Presidente, essendo presenti tutti i Consiglieri, pone in votazione la proposta di inserire 

all’o.d.g. di un prossimo consiglio quanto proposto dal cons. A. Benetazzo accogliendo altresì la 

proposta del cons. Chinello che ha chiesto di integrarla con il tema del razzismo. 
 

La proposta così formulata dal Sindaco-Presidente viene messa ai voti dai n. 17 consiglieri presenti 

e votanti e viene accolta con n. 16 voti favorevoli e l’astensione del cons. Magro. 
 

Il Sindaco-Presidente cede quindi la parola al cons. Chinello che presenta, anche a nome della 

maggioranza, la mozione avente ad oggetto “No all’eliminazione delle preferenze nella legge 

elettorale per l’elezione del Parlamento Europeo”, (depositata il 3/10/08, prot. n. 8354/08), allegata 

sub B. Il consigliere precisa di aver fatto propria una proposta del Partito Democratico che 

condivide. Ritenendo giusto il tema proposto evidenzia l’ opportunità di trovare sulla mozione un 

ampio consenso che superi le barriere politiche; coloro che rappresentano il corpo elettorale 

devono infatti rappresentare consapevolmente la gente ed il territorio, e gli elettori devono 

riappropriarsi della possibilità di scegliere i propri candidati. 
 

Il cons. Durello, interviene rilevando come l’argomento proposto sia, a suo avviso, opinabile, 

noioso e complesso perché, rileva, non esiste un sistema elettorale perfetto. Ritiene che la 

mediazione dei partiti sia valida perché evita che ci siano deleghe in bianco ai candidati. Anche un 

tempo, ricorda, le candidature erano il frutto delle scelte effettuate dalle segreterie dei partiti. 

Preannuncia che non voterà a favore della mozione proposta perché non ritiene sia supportata da 

motivazioni sufficientemente valide. Anche le “primarie”, che si tengono all’interno degli 

schieramenti politici, servono a designare candidati comunque precedentemente individuati. 
 

Il Sindaco-Presidente fa presente che attualmente la legge per l’elezione del Parlamento Europeo 

prevede ci possano essere 2 preferenze in una lista di candidati scelti dai partiti, mentre ritiene che 

all’elettore vada data la possibilità di scegliere all’interno di una rosa. 

 

Con n. 12 voti favorevoli, n. 3 voti contrari (cons. Durello, Gazzea, Trolese) e l’astensione dei 

cons. Fasolato e Meneghello,  la mozione viene approvata. 

 

Il Sindaco-Presidente dà quindi la parola al cons. A. Benetazzo che chiede quanto segue:  
 

-  venga presentato il PATI ai Cittadini; 

- vengano discusse in sede consiliare le problematiche di via San Polo relativamente al progetto di 

realizzazione di una rotonda, approvato dalla Giunta nel 2007, e sul quale la Provincia ha 

espresso un parere favorevole; definisce infelice la posizione della rotonda che va ad intaccare in 

modo pesante le proprietà dei privati confinanti,  
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- se è stato collaudato il primo stralcio della pista ciclabile di via San Polo: ha rilevato che sono 

state posizionate nel senso della percorribilità delle caditoie che andrebbero poste in opera in 

senso orizzontale, ritiene che il lavoro sia stato poco seguito; 

- venga chiarito se c’è agli atti una certificazione che garantisca la sicurezza di tutto l’edificio che 

ospita la scuola media; 

- di conoscere l’ammontare della spesa relativa all’intervento effettuato sull’impianto di 

irrigazione del campo sportivo; tale intervento, osserva, è stato effettuato dopo la propria 

precedente interrogazione con cui segnalava i problemi dell’area che, per altro, non gli risulta 

ancora completamente bonificata.  
 

Il Sindaco-Presidente fa presente al cons. A. Benetazzo che, in merito alla presentazione del PATI 

alla Cittadinanza, c’è stata nell’odierna seduta una propria precisa comunicazione.    
 

Dopo un vivace scambio di battute tra il cons. Elisa Fasolato ed il cons. Chinello nel corso del 

quale il cons. Elisa Fasolato lamenta di essere spesso interrotta durante i propri interventi dal cons. 

Chinello, e questi afferma di non poter prendere lezioni di democrazia dalla collega che deve 

accettare anche le critiche, il cons. Elisa Fasolato, dà lettura delle interrogazioni che vengono 

allegate sub C. 

L’assessore Contran interviene in merito alla pratica del parcheggio di Vigorovea, oggetto di 

precedenti discussioni, dando conto della procedura posta in essere. 
 

Il Sindaco-Presidente in chiusura prende atto della richiesta del cons. Elisa Fasolato relativa alla 

rotonda di via San Polo, e ribadisce la precisazione che la questione è attualmente in fase di bozza 

progettuale. Evidenzia che la realizzazione della rotonda sarà la giusta soluzione per rendere più 

sicuro l’incrocio, così come si è dimostrata valida la rotonda realizzata all’incrocio di via Europa, 

via Marconi e via Moravia. L’edificazione della lottizzazione, pur nel rispetto delle norme 

urbanistiche vigenti, renderebbe l’incrocio di via San Polo con via De Gasperi ancor più pericoloso 

di quanto non sia oggi. Accogliendo l’invito del cons. Elisa Fasolato di limitare gli eventuali danni 

alle proprietà private e di tenere presente il deprezzamento che ricadrà sugli immobili esistenti, 

assicura che tutti gli interessati avranno la possibilità di intervenire nel procedimento di 

realizzazione della rotonda così come è previsto dalle norme vigenti. Ritiene che la creazione della 

rotonda è la migliore soluzione ai problemi di viabilità che sarà incrementata dalla realizzazione 

della lottizzazione. 
 

Il cons. Chinello, rifacendosi al precedente scambio di battute con il cons. Elisa Fasolato dichiara 

di non accettare di essere definito “antidemocratico”. 
 



 

 6

Il cons. Elisa Fasolato evidenzia che un esproprio rappresenta sempre un danno nei confronti della 

proprietà, e poiché in questo caso le sembra di cogliere un accanimento, chiede le venga garantito 

che sarà fatto quanto possibile per preservare i diritti dei frontisti. Prende atto che il dibattito è 

inficiato dai brutti rapporti politici e familiari esistenti con il cons. Chinello, e ricorda che l’attività 

dell’Amministrazione è sottoposta all’occhio del Giudice, ed il Cittadino può citarla in giudizio. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


